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中共江西省委教育工委   江西省教育厅
关于迅速学习贯彻刘延东副总理
视察讲话精神的意见
各设区市教育局、省直管县（市）教育局，各高等院校，各省属中专：
9月3-4日，国务院副总理刘延东带着党中央、国务院领导对老区人民的关心与厚爱来到江西视察。期间考察了南昌大学、江西中医药大学附属医院、江西理工大学、瑞金职业中专等单位。刘延东同志在视察时强调，不管是抓科技创新，还是促产业升级，人才是关键、创新是核心、教育是基础。江西具有崇文重教的优良传统，并创造了伟大的井冈山精神，要发掘自身特色优势，大力弘扬井冈山精神，传承好红色基因，加强高校思想政治工作，加强党的建设；要推进高校“双一流”建设，重视职业教育发展，加大人才培养力度，努力为经济社会发展提供人才和智力支撑；要加强科技创新，促进产学研结合及成果转移转化，加大对硅衬底LED、稀土等项目的支持力度，大力推进中医药走出去发展，提高中医药的服务水平和影响力，更好地发挥科技服务、文化传承与创新以及国际合作等重要作用，服务好地方经济社会发展；要扎实推进精准扶贫，补齐发展短板，切实增进老区人民福祉。刘延东同志的视察讲话，对江西教育近年来取得的成绩和进步给予充分肯定和高度评价，对未来江西教育人才培养、科研创新、弘扬井冈山精神等提出了希望要求、指明了努力方向。全省教育系统倍受鼓舞、倍添干劲。各学校对视察工作高度重视、准备充分，汇报清晰、重点突出，充分展示了江西教育人才培养、科研创新、党建和思想政治工作、弘扬井冈山精神等方面的成果，为江西增添了光彩。
9月5日、9月10日，省委教育工委、省教育厅二次召开专题会议，在班子成员中传达刘延东副总理讲话精神，并迅速下发通知，要求学校作为当前一项重要政治任务，抓紧收集整理、学习贯彻。9月12日，省委教育工委再次召开工委会研究落实省委常委会精神，进一步细化贯彻延东副总理视察讲话精神的具体举措，并对相关学习贯彻意见进行了专门研究。
各地各校要认真组织学习，加大贯彻力度，切实把延东副总理的殷切希望、讲话要求转化为改革发展的强大动力、务实举措，确保落地有效。
一是要着力在加强党的建设上下功夫。要以深入开展“两学一做”学习教育为契机，切实扛起管党治党的政治责任，始终坚持社会主义办学方向，增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，为各级各类教育发展提供有力保障；要深入学习总书记系列讲话尤其是“七一”重要讲话精神，学习党章党规和条例；要大力宣传首届“感动江西十大教育年度人物”，组织各党支部学习讨论，引导师生向典型模范学习，发挥党员的先锋模范作用，把全面从严治党落实到每个支部、每名党员；各高校要加强师德师风建设，以党风促师风，落实乡村教师支持计划，深入推进教师职称制度改革，切实改善教师待遇和工作条件；各高校要全面落实党委领导下的校长负责制，强化基层党组织建设，探索基层党建工作新机制；各高校要抓好省委巡视发现问题的整改工作；各民办高校要进一步加强党的建设，促进学校健康发展。
二是要着力在井冈山精神铸魂育人和思想政治工作上下功夫。学校要开设专门课程，用好编写的《永远的旗帜——跨越时空的井冈山精神》教材，安排16课时讲授；全面推进社会主义核心价值观进教材、进课堂、进学生头脑，强化体育课和课外锻炼，引导学生积极参加适当的科技活动、生产劳动、勤工俭学、志愿服务、研学旅行，筑牢学生理想信念，掌握扎实知识本领，增进审美情趣和人文素养，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人；各高校要在弘扬井冈山精神上走在前列，积极探索思想政治工作新途径，推出加强思想政治工作新举措，牢牢把握意识形态主导权、话语权，提升思想政治工作针对性、实效性、战斗力。
三是要着力在培养创新创业人才上下功夫。重点打造江西省国家级大学生创新创业示范基地等十个省级以上基地；实施好“高校人才培养质量提高计划”，推进一批普通本科高校逐步向应用型转变，发挥红色基因、绿色生态以及特殊战略资源优势，培养更多国家需要的复合型、创新型人才。要加快推进现代职业教育体系建设，深化职业教育供给侧结构性改革，完善职业教育办学体制、管理体制，按照利益共享、合作共赢的原则，吸引社会力量参与举办职业教育，增强发展活力；进一步推进中职教育资源优化配置，将中职学校整合到300所左右；职业院校要优化职业教育课程设置、改进课程内容，以大国工匠精神培养学生，强化就业导向，推行“订单式”培养，要与企业、地方建立全方位对接关系，努力培养更多高素质劳动者和高技能人才，为经济社会发展提供有力人才支撑。
四是要着力在加强科技创新上下功夫。要围绕国家和省重大发展战略、全省十大战略性新兴产业和社会民生所需，加强基础、应用及对策研究；要进一步聚焦区域稀土、钨、铜、锂等特色资源开发和航空、绿色农业等新兴产业需要，加快政产学研用融合和科技成果转化，提高科技贡献度。要加快启动实施高校“双一流”建设，按照建设有特色、高水平大学，建设一流学科、一流专业的目标，注重办学特色，优化学科结构、合理设置专业，提高育人水平；要重点建设好省级56个“2011协同创新中心”，创造条件申报国家级“协同创新中心”，打造一批重点实验室、工程技术研究中心和新的院士工作站，力争在“国字号”重大创新平台和“双创”平台上有所突破；要实施好“十三五”教育人才工程，培养一批本土院士，打造高校人才“高地”；要进一步下放高校办学自主权，释放科技创新活力，打造成科技创新重镇。
五是要着力在提升服务区域经济社会发展能力上下功夫。各地各校要紧紧围绕全省中心工作，积极推进教育供给侧结构性改革，制定出台服务经济社会发展的政策举措，更好地服务经济社会发展；充分发挥高校优势，用好校企合作信息服务公共平台；加快南昌大学科技城、赣江新区共青科教城等建设；要加强与“一带一路”国家的学术交流和科研合作，进一步巩固拓展中医医疗合作和国际教育合作；要加快中医药走出国门步伐，在孔子学院增设中医药文化内容，推动中医药的创造性转化、创新性发展；要重点推进葡萄牙热敏灸分院建设等一批中医药、热敏灸国际传播项目，让热敏灸等中医药特色诊疗技术更好地服务于各国人民健康；要争取支持，加快建立南昌大学LED光源技术国家实验室，实现LED光源技术全球全面领跑，为南昌“光谷”建设提供科技创新驱动和高层次人才支撑；要积极实施服务全省“降成本优环境”的“十百千”专项行动｛“十”：评选“校地（企）合作创新创业十大示范园区”“大学生创新创业十佳标兵”；“百”：百所高校联系百家工业园区；“千”：千名博士（专家）进千个企业（村组）｝。
六是要着力在推进教育扶贫工程和教育公平上下功夫。要严格落实省委省政府发布的教育扶贫工程实施方案，全面改善贫困地区教育，确保资助贫困家庭子女就学、关爱留守儿童、建档立卡贫困家庭高校毕业生初次就业“三个全覆盖”。要加强面向“三农”职业教育培训，落实《关于加强面向“三农”职业教育和培训的若干意见》（赣府厅发〔2016〕47号),落实“八个一”系列举措（一批农村和农业类职业院校、一批农业类示范专业、一批农业职业教育生产型实训基地、一批涉农职业教育集团、一系列“送培下乡”活动、一批农业类专业人才、一批面向“三农”职业教育的优惠政策、一批农业科技成果），服务现代农业强省建设。要积极发展学前教育和义务教育，加快普及高中阶段教育，加大对革命老区、民族地区、边远地区、贫困地区基础教育的投入力度，加强对贫困人口子女、进城务工人员随迁子女、农村留守儿童、残障少年儿童等群体关爱帮助，逐步缩小区域和城乡差距，扩大贫困学生资助覆盖面，着力保障教育公平。
为进一步推动工作落实，请各地各校于10月14日前将学习领会、贯彻落实刘延东副总理视察讲话精神的情况，反馈至省教育体制改革领导小组办公室。联系人：陈蓉，联系方式：0791-86765073；598959260@qq.com。
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         中共江西省委教育工委      江西省教育厅
                                 2016年9月13日
中共江西省委教育工委办公室     2016年9月19日印发
中共江西省委教育工委


江西省教育厅
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